
ATA DA 046ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE MAIO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Adriano Pereira - 
Ana Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - 
Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Fernando 
Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair 
Miotto – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 
Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio 
Schuster – Luiz Fernando Vampiro - Marcius Machado 
- Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta – Osmar Vicentini 
- Padre Pedro Baldissera - Ricardo Alba – Rodrigo 
Minotto – Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir 
Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - A 
Presidência, em decorrência do requerimento 
apresentado pelo eminente Deputado Felipe Estevão, 
dá conhecimento: 

(Passa a ler.) 
“ATO DA PRESIDÊNCIA Nº 019-DL, de 2022 
O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE SANTA CATARINA, de acordo com o art. 52, 
inciso III, do Regimento Interno, no uso de suas 
atribuições  

CONCEDE licença ao Senhor Deputado Felipe 
Estevão, pelo período de 60(sessenta) dias, a 
contar do dia 12 de maio do corrente ano, para 
tratar de interesse particular. 



PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 12 de 
maio de 2022.” 

(Continua lendo.) 
“ATO DA MESA Nº017-DL, DE 2022 
A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 
art. 57, inciso III, do Regimento Interno, no uso 
de suas atribuições 

CONVOCA o cidadão Rudinei Luís Floriano, 1º 
Suplente do Partido Social Liberal (PSL), para 
ocupar cadeira de Deputado neste Poder, a partir 
do dia 12 de maio do corrente ano, em decorrência 
do afastamento do Deputado Felipe Estevão, para 
tratar de interesse particular. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 12 de 
maio de 2022.” 

Em continuidade, a Presidência comunica a 
convocaçãodo 2º Suplente do Partido Social Liberal 
(PSL), em função do declínio do 1º Suplente, 
Rudinei Luís Floriano.  

(Continua lendo.) 
“ATO DA MESA Nº018-DL, DE 2022 
A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 
art. 57, inciso III, do Regimento Interno, no uso 
de suas atribuições 

CONVOCA o cidadão Tiago Bolan Frigo, 2º 
Suplente do Partido Social Liberal (PSL), para 
ocupar cadeira de Deputado neste Poder, a partir 
do dia 12 de maio do corrente ano, por declínio do 
1º Suplente, em decorrência do afastamento do 
Deputado Felipe Estevão, para tratar de interesse 
particular. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 12 de 
maio de 2022.”   

Em seguida, a Presidência comunica a 
convocação do 3º Suplente do Partido Social 
Liberal (PSL), em função da desistência do 2º 
Suplente, Tiago Bolan Frigo. 

(Continua lendo.) 
“ATO DA MESA Nº019-DL, DE 2022 
A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 



art. 57, inciso III, do Regimento Interno, no uso 
de suas atribuições 

CONVOCA o cidadão Rodrigo da Silva Turatti, 3º 
Suplente do Partido Social Liberal (PSL), para 
ocupar cadeira de Deputado neste Poder, a partir 
do dia 12 de maio do corrente ano, por declínio do 
2º Suplente, em decorrência do afastamento do 
Deputado Felipe Estevão, para tratar de interesse 
particular. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 12 de 
maio de 2022.” 

Em continuidade, a Presidência comunica a 
convocação do 4º Suplente do Partido Social 
Liberal (PSL), em função do declínio do 3º 
Suplente, Rodrigo da Silva Turatti. 

 (Continua lendo.) 
“ATO DA MESA Nº020-DL, DE 2022 
A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 
art. 57, inciso III, do Regimento Interno, no uso 
de suas atribuições 

CONVOCA o cidadão Fernando Argilar Beilfuss, 
4º Suplente do Partido Social Liberal (PSL), para 
ocupar cadeira de Deputado neste Poder, a partir 
do dia 12 de maio do corrente ano, por declínio do 
3º Suplente,  em decorrência do afastamento do 
Deputado Felipe Estevão, para tratar de interesse 
particular. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 12 de 
maio de 2022.” 

Em seguida, a Presidência comunica a 
convocação do 5º Suplente do Partido Social 
Liberal (PSL), em função da desistência do 4º 
Suplente, Fernando Argilar Beilfuss. 

 (Continua lendo.) 
“ATO DA MESA Nº021-DL, DE 2022 
A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 
art. 57, inciso III, do Regimento Interno, no uso 
de suas atribuições 

CONVOCA o cidadão Osmar Vicentini, 5º Suplente 
do Partido Social Liberal (PSL), para ocupar 
cadeira de Deputado neste Poder, a partir do dia 
12 de maio do corrente ano, por declínio do 4º 



Suplente, em decorrência do afastamento do 
Deputado Felipe Estevão, para tratar de interesse 
particular. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 12 de 
maio de 2022.” 

 
Realizado o registro, a Presidência convoca o 

Deputado Osmar Vicentini para prestar o juramento, 
solicitando que o faça da tribuna. 

Comparece à tribuna o sr. Osmar Vicentini, e 
presta o seguinte juramento: 

“PROMETO DEFENDER, MANTER E CUMPRIR A 
CONSTITUIÇÃO DO BRASIL E A CONSTITUIÇÃO DO ESTADO 
DE SANTA CATARINA, E OBSERVAR AS LEIS, 
DESEMPENHANDO LEAL E SINCERAMENTE O MANDATO QUE ME 
FOI OUTORGADO PELO POVO CATARINENSE.” 

(Palmas) 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Ato 

contínuo, o senhor Presidente convida o senhor 
Deputado Osmar Vicentini, já empossado, para a 
assinatura do Termo de Posse e, na sequência, 
fazer uso da palavra. 

DEPUTADO OSMAR VICENTINI (Orador) - Faz 
cumprimentos iniciais ao sr. Presidente, ao povo 
catarinense, e agradece as pessoas que se fazem 
presentes, principalmente dos Municípios de Nova 
Trento e Guabiruba. Comenta que exerceu por sete 
vezes mandatos consecutivos de Vereador na cidade 
de Guabiruba, também foi assessor, Secretário, e 
já representou o Município em evento 
internacional. Menciona o orgulho de tomar posse 
como Deputado estadual, registrando que pela 
primeira vez o Município de Guabiruba é 
representado nesta Casa. Discorre que quer manter 
o seu trabalho, isto é, fazer o bem para todo o 
Estado de Santa Catarina, principalmente à Região 
do Alto Vale do Itajaí.  

Faz um agradecimento especial a sua mãe já 
falecida, Orlandina, e em nome dela cumprimenta 
todas as mães, e as sete mães que o acolheram na 
sua infância devido a problemas de saúde.  

Fala que no dia 10 de junho o Município de 
Guabiruba completa 60 anos de emancipação 
política, e mais uma vez diz que é um orgulho 



representá-lo na Casa Legislativa. Também, faz 
referências ao Município de Botuverá, que é a 
terra natal do seu pai falecido, da sua esposa, 
Dona Maria, que muito o ajudou para chegar a 
Deputado estadual, e faz agradecimentos profundos, 
de coração, aos familiares, filhos e a neta, 
presentes nessa data importante.  

Cumprimenta e agradece a todos que de uma 
forma, ou de outra, o ajudaram para que pudesse 
assumir a cadeira de Deputado, bem como os 
assessores e pessoas que lutaram durante a 
caminhada de campanha eleitoral para que esse 
momento se concretizasse, e faz uma deferência 
especial ao Deputado Felipe Estevão pelo gesto 
nobre de se licenciar. 

Salienta que durante o seu mandato no Poder 
Legislativo catarinense agirá com a verdade, 
honestidade e sinceridade, como sempre fez e fará 
na sua vida pública, e diz que quer apoiar todas 
as demandas da região que representa para que as 
coisas aconteçam, para o bem-estar do ser humano. 
Neste momento, relata sobre a pessoa que foi o seu 
pai, sendo que foi um dos fundadores do Município 
de Guabiruba, foi Vereador, e sempre buscou o 
desenvolvimento e crescimento do Município. 

Mais uma vez, de forma carinhosa, agradece às 
pessoas de Guabiruba, de Nova Trento, de Botuverá, 
a todos os amigos e companheiros. Também demonstra 
sua fé religiosa ao mostrar a imagem que sempre 
carrega consigo, o Sagrado Coração de Maria, 
pedindo que tenham fé para que as coisas 
aconteçam, e comenta que a sua posse, na presente 
data, era tida como uma coisa quase impossível, 
por isso solicita que o aceitem de coração, que 
fará o melhor trabalho possível em prol da 
população. Assim, agradece a todos, e que Deus 
sempre conduza a todos pelo lado direito.  

(Palmas) [Taquígrafa: Sílvia] 
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - A 

seguir, o sr. Presidente concede a palavra, pela 
ordem, aos seguintes Deputados: 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN - Parabeniza o 
Deputado, dá as boas-vindas e tem a certeza de que 



o Parlamentar contribuirá para atender as demandas 
de Guabiruba e a região que representa, pois sabe 
da sua luta para assumir a cadeira de Deputado 
estadual, bem como da sua competência e 
experiência.  

DEPUTADO JERRY COMPER - Ao cumprimentá-lo, 
demonstra alegria em tê-lo na Casa Legislativa, e 
destaca a fé que pratica, bem como a forma de 
enaltecer a família. 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ – Cumprimenta e dá as 
boas-vindas ao Deputado, acreditando que dará uma 
valorosa contribuição devido à experiência que 
possui.  

DEPUTADO OSMAR VICENTINI (Orador) - Agradece, 
de coração, a todos pelas palavras dedicadas a sua 
pessoa.  

Em tempo, ao mostrar uma camiseta do ‘Clube do 
Fusca’, de Guabiruba, faz um breve relato do grupo 
de amigos que desde 1988 estão juntos para que 
esse momento se tornasse uma realidade, 
agradecendo carinhosamente a todos, e menciona que 
assim se cumpre uma promessa ao citar o ‘Clube do 
Fusca’. Também, discorre sobre os amigos que 
compõem o ‘Clube Bangalô’, amigos da Rua São 
Pedro, de Guabiruba, mostrando a camiseta e diz 
que a turma se reuniu e construiu uma cabana para 
fazer amizade, finalizando com um muito obrigado a 
todos.  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Dá 
os parabéns, e concede a palavra, pela ordem, aos 
srs. Deputados:  

DEPUTADO ADRIANO PEREIRA - Cumprimenta o 
Deputado Osmar Vicentini pela posse, e fala da 
importância da representação da região do Alto 
Vale do Itajaí no Parlamento catarinense.  

DEPUTADO JAIR MIOTTO - Da mesma forma, 
cumprimenta e dá as boas-vindas ao Deputado Osmar 
Vicentini pela posse como Deputado estadual, e se 
coloca à disposição para juntos fazerem o melhor 
por Santa Catarina.  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 
Cumprimenta e agradece a todos que se fazem 
presentes no ato de posse do Deputado Osmar 



Vicentini, como o Prefeito de Canelinha, sr. Diogo 
Alves Maciel. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Relembra que ao final do ano 2000 o Governo de 
Fernando Henrique Cardoso aprovou e instituiu a 
Lei do Aprendiz, determinando que empresas 
consideradas de médio e grande porte devem 
preservar vagas para adolescentes e jovens de 14 a 
24 anos, sem idade máxima para os aprendizes com 
deficiência, com cota de vagas variando de 5% a 
15% do quadro de funcionários, e as empresas tem 
redução de custos trabalhistas. Comenta que esse 
mecanismo garantiu, ao longo de mais de duas 
décadas, o acesso ao mercado de trabalho para 
milhares de jovens brasileiros, além de garantir 
alianças entre entidades de capacitação e empresas 
contratantes. 

Comunica que, na semana anterior, assistiu a 
um ataque do Governo Federal à Lei do Aprendiz e 
ao trabalho de fiscalização. Acrescenta que o 
Governo ignorou o debate social em curso no 
Congresso Nacional para atualizar e melhorar a 
legislação, e impôs a Medida Provisória 1116 e o 
Decreto 11061, criando regras que flexibilizam a 
Lei do Aprendiz. Comunica que essas alterações 
podem resultar na desobrigação de contratar 
aprendizes, ao mesmo tempo em que põe em risco 
milhares de vagas atualmente preenchidas em todo o 
País. 

Conta que uma carta pública, assinada por 
fiscais do trabalho das 27 unidades da Federação, 
denuncia que as novas normas impostas pelo 
Ministério do Trabalho e Emprego reduzem 46% do 
total de oportunidades para adolescentes, jovens e 
pessoas com deficiência física no programa Jovem 
Aprendiz. Acrescenta que, de acordo com os fiscais 
do trabalho, a medida e o decreto vão na contramão 
e criam mecanismos que beneficiam empresas 
descumpridoras da cota de aprendizagem, e cria 
obstáculos à auditoria fiscal do trabalho. Também 



comenta que as novas normas reduzem e suspendem 
multas e concedem novos prazos para que as 
empresas que descumprem a lei da aprendizagem 
possam se enquadrar no novo regime de cotas 
flexibilizadas.  

Ressalta que, conforme o documento, as novas 
normas preveem regras absurdas, como a contagem em 
dobro de aprendizes em situação de vulnerabilidade 
social. Informa que, como presidente da Comissão 
de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência, 
chama a atenção especial para essas cotas 
flexibilizadas, explicando que os jovens que estão 
em situação de vulnerabilidade social e 
ingressarem no programa serão contabilizados como 
se fossem dois para o cumprimento da cota de 
aprendizagem profissional, e caso o jovem seja 
efetivado, a empresa poderá continuar a 
contabilizar o efetivado como três vagas ocupadas. 

Resume que haverá menos vagas para a 
contratação de deficientes e menores de idade. 
Afirma que contar vulneráveis em dobro é uma 
prática discriminatória e inconstitucional. 
Lamenta essa situação, e conta que há um movimento 
em curso para cancelar as vagas de jovem aprendiz, 
um programa que garante há 22 anos o acesso do 
jovem ao mundo do trabalho. Questiona qual futuro 
está sendo desenhado aos jovens brasileiros quando 
acontece esse tipo de retrocesso. Destaca que há 
55 mil vagas de trabalho em Santa Catarina pela 
Lei do Aprendiz, sendo 29 mil ocupadas, e há um 
esforço envolvendo empresas e entidades para 
completar o restante das vagas. 

Deseja que o Congresso Nacional se posicione 
contra a MP-1116 e dê prosseguimento ao grupo de 
trabalho da aprendizagem profissional que está 
discutindo publicamente mudanças na lei de 
aprendizagem para adequar a legislação à realidade 
atual do País. Manifesta apoio ao movimento e 
campanha Nenhum Aprendiz a Menos, que se organizou 
para batalhar contra retrocessos na lei do 
aprendiz. 

Na oportunidade, deixa um abraço ao Deputado 
Osmar Vicentini, dando boas-vindas ao Parlamento.   
[Taquigrafia: Northon] 



 
DEPUTADO JERRY COMPER (Orador) – Direciona sua 

fala ao DNIT-SC, de forma especial,  pois todos 
conhecem a dificuldade enfrentada na BR–470, e 
apresenta uma matéria publicada sobre a ponte 
provisória no município de Pouso Redondo. 

Lê a matéria, falando da previsão de 30 dias a 
conclusão do projeto para a construção da nova 
ponte sobre o rio das Pombas, na BR-470, em Pouso 
Redondo. Cita que  a ponte metálica foi construída 
em tempo recorde pelo Exército Brasileiro. 
Ressalta que pela rodovia circulam mais de 20 mil 
veículos dia e mais de seis mil caminhões. 
Apresenta imagens em Plenário e fala do transtorno 
que está na cidade de Pouso Redondo, sendo que 
todo o trânsito está passando dentro da mesma. 

Lembra das críticas feitas nesta Casa sobre a 
construção de uma ponte pelo prefeito Jocelino 
Amancio, dizendo que ligaria nada a lugar nenhum, 
e hoje essa ponte está desafogando o trânsito da 
BR–470 no local. 

Diz que estará indo até Brasília com o 
Deputado Federal Peninha para uma audiência com o 
Ministro de Infraestrutura e levar suas 
preocupações quanto à ponte e com os demais 
Municípios. Também deixa sua preocupação com a 
ponte no Município de Ibirama, pois, se esta vier 
a sofrer qualquer dano, será um caos para todo o 
Alto Vale e Santa Catarina.  

Ressalta a importância da união de todos 
frente a tais problemas, e da intervenção do 
Estado para resolver o problema das pontes do Alto 
Vale, pois todas necessitam de reformas, que se 
não forem realizadas com urgência, todo o Alto 
Vale e o Estado sofrerá. 

Deputado Adriano Pereira (Aparteante) – Fala 
que o pronunciamento do Deputado Jerry é um pedido 
de socorro, e registra que as lideranças do Estado 
manifestaram o seu repúdio ao DNIT, indignadas com 
a visita técnica, não concedendo oportunidade de 
dialogo aos representantes de Santa Catarina. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 



Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 
havendo oradores inscritos, suspende a sessão para 
que o Presidente da ACAERT, Silvano Silva, faça 
uso da palavra para a leitura da Mensagem Anual do 
Segmento da Comunicação.  

Está suspensa a sessão.  
(Pausa) 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia. 
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 
contrário aos Projetos de Lei n.s: 0311/2021, 
0325/2021 e 0433/2021. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0023/2022. 

Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0040/2022. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0042/2022. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0045/2022. 



Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0122/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Pedido de Informação n. 0192/2022, de autoria 

do Deputado Milton Hobus, solicitando aos 
Secretários de Estado da Fazenda e da 
Administração e à Procuradoria-Geral do Estado 
informações acerca dos procedimentos jurídicos que 
instruíram o processo SGPe IPREV nº 1926/2022, 
qualificando a compatibilidade do objeto na norma 
editada em relação aos termos do art. 73 da Lei nº 
9.504, de 1997. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0193/2022, de autoria 

do Deputado Milton Hobus, solicitando ao 
Secretário de Estado da Fazenda e à Procuradoria-
Geral do Estado informações acerca da Portaria nº 
40, de 2015/AGU. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0194/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde informações acerca do 
fechamento do Hospital Regional do Oeste em razão 
de dívidas que superam quarenta e oito milhões de 
reais. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0195/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, de autoria do solicitando 
ao Secretário de Estado da Educação informações 
acerca das escolas que receberam os novos 
laboratórios de tecnologia. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0196/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura informações acerca das 
obras de pavimentação da SC-437, entre os 
Municípios de Pescaria Brava e Imaruí. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0197/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde informações acerca dos 
banheiros do Hospital Infantil Joana de Gusmão, 
localizado no Município de Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0198/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração Prisional e 
Socioeducativa informações acerca da superlotação 
do presídio de Joinville. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0199/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura informações acerca da 
realização de obras na SC-283. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0200/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde informações acerca da vacinação 
contra sarampo no Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0201/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura informações acerca da 
pavimentação da SC-108 entre os Municípios de 
Anitápolis e Santa Rosa de Lima. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0202/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, dirigida ao Secretário de 
Estado da Saúde informações acerca da suposta 
ausência de alvará sanitário para funcionamento de 
aparelhos de tomografia e de laboratório instalado 
no Hospital Beatriz Ramos. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0203/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração informações acerca dos 
valores já liberados pelo Poder Executivo Estadual 
para construção de casas no âmbito do projeto SC 
MAIS MORADIAS. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0204/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação informações acerca das 
escolas que receberão quadras anunciadas pelo 
Governador do Estado. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0205/2022, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação informações acerca da grande 
quantidade de livros didáticos acumulados nas 
escolas estaduais. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0384/2022, de autoria do Deputado 

Jerry Comper, solicitando ao Ministro do Trabalho 
e Emprego a liberação do valor integral do FGTS 
para os atingidos residentes nos municípios 
catarinenses afetados pelas ultimas cheias. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0385/2022, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, cumprimentando o Presidente 
do 27º Congresso da Fruticultura pela realização 
do referido evento. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0386/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Senhor José Antônio 
Farenzena pela reeleição para ocupar o cargo de 
Presidente do SINDIFISCO/SC. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0387/2022, de autoria do Deputado 

Luiz Fernando Vampiro, cumprimentando o Presidente 
do Criciúma Esporte Clube pelos 75 anos de 
história da referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0388/2022, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando o 8ª Batalhão de 
Bombeiro Militar do Município de Laguna pelo 
trabalho prestado no resgate às famílias e animais 
afetados pelas enchentes decorrentes das fortes 
chuvas e do transbordamento do Rio Tubarão. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0389/2022, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando a 3ª Companhia do 
63º Batalhão de Infantaria de Tubarão pelo 
trabalho prestado no resgate às famílias e animais 
afetados pelas enchentes decorrentes das fortes 
chuvas e do transbordamento do Rio Tubarão. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0390/2022, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando o 8º Batalhão de 
Bombeiros Militar do Município de Capivari de 
Baixo pelo trabalho prestado no resgate às 
famílias e animais afetados pelas enchentes 
decorrentes das fortes chuvas e do transbordamento 
do Rio Tubarão. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0391/2022, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando a Vereadora Heloisa 
Cardoso dos Santos Pereira pelo trabalho prestado 
no resgate às famílias e animais afetados pelas 
enchentes decorrentes das fortes chuvas e do 
transbordamento do Rio Tubarão. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0392/2022, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando o Vereador Edi 
Goulart Nunes pelo trabalho prestado no resgate às 



famílias e animais afetados pelas enchentes 
decorrentes das fortes chuvas e do transbordamento 
do Rio Tubarão. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0393/2022, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando o Senhor Ricardo 
dos Santos Ramos pelo trabalho prestado no resgate 
às famílias e animais afetados pelas enchentes 
decorrentes das fortes chuvas e do transbordamento 
do Rio Tubarão. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0394/2022, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando o 8º Batalhão de 
Bombeiros Militar do Município de Tubarão pelo 
trabalho prestado no resgate às famílias e animais 
afetados pelas enchentes decorrentes das fortes 
chuvas e do transbordamento do Rio Tubarão. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0395/2022, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando a Vereadora Nádia 
Tasso Lima pelo trabalho prestado no resgate às 
famílias e animais afetados pelas enchentes 
decorrentes das fortes chuvas e do transbordamento 
do Rio Tubarão. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Moção n. 0396/2022, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando o Presidente do 
Grupo dos Pescadores de Tubarão pelo trabalho 
humanitário prestado no resgate de famílias e 
animais atingidos pelas enchentes causadas pelo 
transbordamento do Rio Tubarão, em decorrência das 
fortes chuvas que atingiram grande parte do 
território catarinense. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0397/2022, de autoria do Deputado 

Adriano Pereira, cumprimentando a Diretoria do 
Hospital Santa Isabel pelo recebimento do selo de 
qualidade COFEN. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0398/2022, de autoria do Deputado 

Adriano Pereira, apelando ao DNIT para que sejam 
realizadas obras nas vias paralelas a rodovia BR-
470 que dão acesso ao Instituto Federal 
Catarinense, município de Blumenau. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Adriano Pereira.  
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0399/2022, de autoria do Deputado 

Bruno Souza, manifestando à Mesa da Câmara dos 
Deputados apoio ao PL./0423/2022 que pretende 
reconhecer o extermínio de ucranianos por meio da 
fome como genocídio e institui o quarto sábado de 
novembro como Dia de Memória às Vítimas do 
Holodomor. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0400/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando os Policiais Militares 
Felipe Dias Siqueira, Amanda Patrício de Oliveira 
e Wagner da Silva Medeiros por terem se destacado 
na prestação de serviço operacional preventivo na 
região do 28º Batalhão de Policia Militar, tendo 
ainda recebido o prêmio semestral VALOREM. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0779/2022 e 0799/2022, de 
autoria do Deputado Sargento Lima; 0780/2022, 
0781/2022, 0782/2022, 0783/2022, 0784/2022, 
0785/2022, 0786/2022, 0787/2022, 0788/2022 e 
0789/2022, de autoria do Deputado Maurício 
Eskudlark; 0790/2022 e 0803/2022, de autoria do 
Deputado Nazareno Martins; 0791/2022, 0792/2022 e 
0793/2022, de autoria do Deputado João Amin; 
0794/2022, de autoria do Deputado Laércio 
Schuster; 0795/2022, 0796/2022, 0797/2022, e 
0798/2022, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 
0800/2022, de autoria do Deputado Jair Miotto; 
0801/2022 e 0802/2022, de autoria do Deputado 
Altair Silva. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0367/2022, 0368/2022, 0369/2022, 0370/2022 e 
0371/2022, de autoria do Deputado Jerry Comper; 
0372/2022, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 
0373/2022, de autoria do Deputado João Amin; 
0374/2022, de autoria do Deputado Fernando 
Krelling; e 0375/2022, de autoria da Deputada Ada 
Faraco De Luca. 



Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a presente 
sessão, convocando outra, solene, para amanhã, às 
19 horas, em comemoração ao Centenário do 
município de Mondaí.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 
 
 


